

## 郑州市普通高中复学准备工作联合督导组在登封专项督查

3月18日,由郑州市教育局、卫生健康委员会、市场监督管理局组成的联合督导组,对登封普通高中疫情防控和食品安全工作进行专项督查。

督导组首先听取了登封市教体局党组书记李智鑫关于新冠肺炎疫情防控工作汇报,随后分3个小组先后对实验高中、登封一中的落实属地管理、行业监管情况、联防联控机制、三方案十四项制度制定落实情况、学校食品安全五级责任人制度、高三开学方案制订情况等工作进行督查。

在总结反馈会议中,郑州市教育局副调研员王克杰代表督导组对登封疫情防控和食品安全工作取得的成绩进行了肯定。登封市教体局重排查、抓重点、抓预防、抓组织、抓机制、抓关键、抓宣传、抓网课,在登封市委、市政府和市疫情防控指挥部的坚强领导下,以勇于担当的勇气、破解难题的智慧、行之有效的措施



成为目前督导组检查中落实较好的单位。

同时,督导组要求各学校隔离室要设置在校门口,必须配备两台以上红外

线测温仪,学生复学的各项制度、流程、措施必须落实到位落实到人,坚决把病毒拒之校门之外,打赢疫情防控校园保卫战。登封融媒记者 高鹏敏 文/图

### 嵩阳中学举行线上公益大联考

本报讯 3月21日至22日,嵩阳中学举行“2019~2020学年河南九年级线上公益大联考”。考前,学校通盘安排、周密部署,从年级会议到班级督促,对整个考试流程都做了详细的安排,各班在考前召开视频会议为学生进行答题系统操作培训,保证学生熟练地掌握;同时,班主任号召家长们配合监考,保证学生成绩的真实性、有效性。考试期间,班主任和各科任课老师同时在线,随时解决网上测试中出现的问题。登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 李怡星

### 告成初中做好第一次线上月考

本报讯 疫情防控期间,为了扎实开展线上教学活动,也为了检测近段时间同学们网课学习情况,提升学生的学习状态,告成初中七八年级于3月20日至21日进行了线上第一次月考。在考试前,学校召开了月考考务会议,对本次考试日程和监考工作进行了详细安排,利用钉钉直播的方式给全体教师培训了好分数阅卷系统的使用方法,各班班主任召开了家长会,提醒家长下载好分数APP学生端,并为学生讲解了答题要求和注意事项。考试中,各级老师通过钉钉视频会议进行监考,与家长监考双管齐下,为第一次线上考试画上了一个圆满句号。登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 李梦雅

### 少林武术研究学校举行疫情防控开学演练

本报讯 3月15日,少林武术研究学校举行疫情防控开学应急演练活动。演练前,该校对本次演练活动做了详细安排部署和分工。本次演练严格按照开学预案进行,按照学生入学的一日常规,分为排队进校、指定地点测量体温、特殊情况处理、入校报到、入班晨检、午检、晚检、通风、消毒、午休、课间活动、就餐、就寝等各个环节。演练结束后,该校校长郑兆洪对演练环节中存在的不足进行认真梳理总结反馈,提出相应的整改措施,对学校疫情防控工作“三方案十五制度”等应急预案进一步加以完善。登封融媒记者 高鹏敏

### 大金店中心小学制作在线奖状

本报讯 3月21日,大金店镇中心小学一三班的家长们收获了一张特别的奖状。自2月10日网络教学开始,学生们在家完成每天的网上学习,家长在家充当教师的角色,每天都能在视频中和老师们见面,网络教育构建起了一座爱的桥梁。家长们和老师们相互配合,让学生在收获知识的同时,也收获了快乐。为此,一三班班主任白小敏为本班的优秀家长们制作了一张张特别的奖状。登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 高梦姣

## 登封市教体局心系脱贫攻坚 战“疫”扶贫两不误

3月20日上午,登封市教体局党组书记李智鑫到所分包贫困村——石道乡范窑村指导脱贫攻坚工作。

李智鑫先是听取了范窑村驻村第一书记关于该村脱贫攻坚工作开展情况的汇报,后实地察看了该村的产业扶贫项目,着重了解农副产品加工厂项目的发展模式、扶贫带动情况。

李智鑫强调,今年是脱贫攻坚的决胜之年,越到最后时刻,越要响鼓重锤,在做好疫情防控的同时,要全力保障脱贫攻坚决战决胜。要坚持把脱贫攻坚与推进乡村振兴有机结合,立足资源禀赋,因地制宜做好特色文章,探索适合本地乡村振兴发展的新路子;要增强自身“造血”功能,培育壮大集体经济,建立健全

防止返贫机制,为贫困户创造就业岗位,最大程度降低返贫风险;要克服疫情影响,提振信心、振奋精神,尽快推动加工厂开工生产,组织贫困户有序上岗,切实帮助贫困户增收,推动乡村振兴工作再上新台阶,保障脱贫攻坚任务如期完成。登封融媒记者 高鹏敏

## 科学开展送教上门工作,助力控辍保学

### 登封市教体局召开义务教育阶段送教上门工作会议

3月23日,登封市教体局召开义务教育阶段送教上门工作会议,安排部署为登封义务教育阶段重度残疾儿童青少年送教上门服务。

会议宣读了《登封市教育体育局关于开展义务教育阶段重度残疾儿童青少年送教上门服务的实施方案》。送教上门的服务对象为,不能坚持到学校接受教育,但具有一定接受教育能力的义务教育阶段6~14周岁重度残疾儿童青少年。服务的原则是:就近送教原则,按照属地管理要求,由学籍所在学校就近承担送教上门任务。定期免费原则,针对残疾儿童青少年具体情况制定相适应的教育教学计划,定期入户提供免费服务。“一人一案”原则,教学内容要结合残疾儿童青少年的自身情况开展相应的文化教育、生活自理及康复服务,注重发展残疾儿童青少年的潜能,提高认知能力和适应生活、适应社会能力。

会议要求,聋哑学校要充分发挥特教优质资源的辐射作用,深入一线、靠前指导登封普通中小学校的随班就读和送教



上门工作;各普通学校要强化组织领导,明确职责分工,抓好工作落实,严格经费管理,加强与聋哑学校的沟通与合作,科学开展送教上门工作,助力控辍保学,为教体系统脱贫攻坚顺利进行贡献力量。

据悉,送教上门服务对象由各学校调查统计,建立学籍,制订送教上门实施

方案,派相对固定且责任心强的优秀资源教师,每个服务对象的送教时间原则上每月不少于2次,每次4课时,每学年不少于72课时。每次送教服务应由2名教师和一名带队领导组成(其中至少一名是男性教师)。登封融媒记者 高鹏敏 文/图